


УДК 331.452

**ІНШЕКОВ М. В.,**

*старший викладач кафедри тактичної та спеціальної фізичної підготовки факультету № 2 Харківського національного університету внутрішніх справ;*

 <https://orcid.org/0000-0001-7584-1013>

## **НАУКОВО-ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ЗМЕНШЕННЯ ТРАВМАТИЗМУ ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ**

*На підставі аналізу динаміки рівня та важкості травматизму за 2020 рік серед працівників національної поліції України зростає необхідність наукової розробки аспектів зменшення рівня травматизму у правоохоронній сфері та впровадження цих аспектів у практичну діяльність підрозділів.*

**Ключові слова:** *Національна поліція України, травматизм, службова діяльність, виробнича травма.*

При дослідженні статистичних даних, що узагальнюють показники виробничого травматизму працівників поліції за 2020 рік можна зробити висновок про необхідність розробки науково-практичних аспектів зменшення травматизму працівників поліції з урахування технічних, економічних, соціальних та епідеміологічних реалій.

Проведений аналіз свідчить про загальне зменшення рівня виробничого травматизму серед населення. Така ситуація частково пояснюється скороченням кількості робочих днів а також роботою у дистанційному режимі на виконання карантинних обмежень в умовах епідемії COVID – 19. Але рівень виробничого травматизму поліцейських збільшувались і в цей період.

Цей факт свідчить про продовження загальної тенденції росту показників травматизму і недосконалість системи попередження травмування і загибелі працівників поліції при виконанні ними службових обов'язків.

Спираючись на викладене вище, перш за все необхідно визначитись з причинами зростання показників виробничого травматизму серед працівників поліції. Умовно їх можна поділити на технічні, організаційні і психофізіологічні [3]. Згідно даних Державної служби України з питань охорони праці серед причин нещасних випадків пов'язаних з виробництвом зі смертельним наслідком переважають організаційні причини (45,3%). При цьому травматизм виникає найчастіше у соціально-культурній сфері та торгівлі (55,9%) [2]. Така статистика безумовно пов'язана з недосконалістю організаційних заходів охорони праці і рівнем їх впровадження у діяльність органів та установ.

Стосовно діяльності підрозділів Національної поліції України така ситуація повинна бути врегульована перш за все вдосконаленням системи професійної підготовки у рамках існуючого законодавства [1,4]. Впровадженням додаткових занять з охорони праці з обов'язковим вивченням основ пожежної та вибухобезпеки, електробезпеки, санітарії та гігієни праці а також організаційних основ техніки безпеки при виконанні поліцейськими службових обов'язків. Окрім того суттєвого реформування потребує тактична та спеціальна фізична підготовка поліцейських. При удосконаленні вказаних напрямків необхідно враховувати зміни у нормативно-правових актах, що стосуються діяльності Національної поліції, впровадження нових моделей реагування на порушення суспільного порядку та ін.

При цьому система професійної підготовки поліцейських повинна враховувати сезонну динаміку травматизму і нещасних випадків при впровадженні учбового матеріалу. Наприклад, існують сезонні закономірності збільшення пожежонебезпечних ситуацій (грудень – лютий, травень – серпень). Вважаємо раціональним проведення занять за тематикою «пожежна безпека» саме у ці періоди із виділенням характерних причин виникнення пожеж, заходів щодо їх гасіння та локалізації [5].

Також повинна бути оновлена матеріально-технічна база засобів індивідуального захисту, спеціальних засобів а також засобів індивідуального бронезахисту.

Особливої уваги потребують заходи безпеки, пов'язані із пандемією COVID-19. У системі

професійної підготовки поліцейських необхідно передбачити окремі заняття з проти епідеміологічних заходів, з урахуванням динаміки захворюваності в регіоні та впровадженням відповідних заходів реагування на ці зміни.

Виходячи з наведених вище обставин можна зробити такі висновки: підвищення рівня виробничого травматизму працівників поліції потребує уваги з боку керівництва Національної поліції з впровадженням необхідних організаційних заходів у діяльність підпорядкованих підрозділів, а також суттєвим оновленням матеріально-технічної бази; динаміка показників травматизму поліцейських потребує своєчасного детального аналізу з негайним реагуванням на її зміни.

#### **Список бібліографічних посилань**

1. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII // База даних (БД) «Законодавство України» / Верховна Рада (ВР) України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19> (дата звернення: 20.03.2021).

2. Травматизм. Статистика. Причини // Державної служби України з питань праці : офіц. сайт. URL: <https://dsp.gov.ua/category/diyalnist/travmatyzm-statystyka-prychyny/> (дата звернення: 20.03.2021).

3. Про затвердження Порядку розслідування та ведення обліку нещасних випадків, що сталися з поліцейськими : Наказ МВС України від 05.10.2020 № 705 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1139-20> (дата звернення: 20.03.2021).

4. Про затвердження Положення про організацію службової підготовки працівників Національної поліції України : Наказ МВС України від 26.01.2016 № 50 // БД «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0260-16> (дата звернення: 20.03.2021).

5. Ларіонова І. Т., Іншеков М. В. Профілактика травматизму та профзахворювань в поліції : лекція.

*Отримано 29.03.2021*

